

## Virágpompa a füvészkertben

Sok, érdekes látivalóval fogadja most vendégeit a szegedi József Attila Tudományegyetem újszegedi füvészkertje. Bontogatja szirmait a Dél-Amerikában honos liliompálma, amelynek tudományos neve Yucca aloifolia. A levegőpálmához hasonló levélzetű magas növény még sosem volt annyira tetszetős, mint az idén. Amíg a korábbi években csak egy, most több óriási csokor képződött rajta, tele száz és száz lilomszerű, csillogó fehér virággal.

Ugyancsak pompáznak a tigrisfoltos orchideák. Alig pár hete telepítették ki az üvegházból a szabadba e ritkaságokat a díszítő melletti öreg fűzfák alá, ahol a legpárásabb a levegő. A tűző napsütéstől védett helyen hosszú ideig megőrzik üdeségüket, s kellemes illatot árasztanak a sárga alapon barna pettyekkel ékes virágú orchideák. Ezek az egzotikus növények hazájukban: Közép- és Dél-Amerikában odvas fákon telepsznek meg, azok korhadékából táplálkoznak gyökérzetükkel. Szegeden különleges táptalajba ültetve szaporították el a hazánkban egyébként ritkaságnak számító egzotikus virágokat.

A langyos víző disztóban és a sziklakert melletti kisebb tóban virítanak a tündérrózsák. A víz part menti szakaszát szinte elborították a sötétzöld levelek, közöttük tarkállanak a színes tündérrózsák.

## Száz színes oldal

# Megjelent a Fesztivál Magazin

A napokban hagyta el a Szegedi Nyomda gépeit a Fesztivál Magazin idei száma, amely ebben a formájában ötödik a sorban. 1982 óta a Szeged Tourist kiadásában lát napvilágot a színes és gazdag műsorfűzet. A mostani szám — mindenekelőtt a szerkesztés és a nyomdászok igényes munkájának jóvoltából — az eddigieknél is szebb és tartalmasabb.

A magazin anyaga kapcsolódik a szabadtéri játékok és az ünnepi hetek némileg módosult programjához. Ahhoz a gazdagodó koncepcióhoz, hogy a Dóm térről mostantól kisugárzik a program, bekapcsolja áramkörébe a városi tanács hangulatú intim udvarát, bekopogtat a Dóm faragott kapuin és kiköltözik az újszegedi liget lombjai alá. A kiadvány öt fejezetre tagozódik. Az első a **szabadtéri játékok 28. évadjának** programját veszi sorra, cikkeikkel, interjúkkal, vallomásokkal, portrékkal, háttérújságokkal igyekszik kedvet csinálni a színházi vállalkozásokhoz. A **Városportréban** a század elején készült képeslapokkal, filharmonia régi vendégkönyvének értékes bejegyzéseivel ismerkedhetnek meg többek között.

Az idegenforgalmi blokk — a **Táguló horizont** — egyebek mellett két új idegenforgalmi programot, a Pirokska-túrát és a fehér-tó halpartit mutatja be. **Három szegedi művész** — Dér István, Kalmár Márton és Liebmann Béla — arcképet rajzolja meg három, képeikkel illusztrált írás. A **Krónika** rovatban az ünnepi hetek majdnem teljes és pontos programja, valamint hasznos információk találhatók. **Majdnem teljes és majdnem pontos** ez a prog-

# Javaink-e a javaink?

Amikor számba vesszük hogyan élünk általában, az a végkövetkeztetés, hogy **jobban**. Jobb körülmények között, mint régebben. Többünk van — s ettől hajlamosak vagyunk úgy vélni, összességében jobb az életszínvonalunk. Legalábbis úgy tűnik ez akkor, ha összemosisdunk tudatunkban az életér, az életmód, az életszínvonal — az élet minősége. S az azt biztosító javaink összessége. Am ha elemezni kezdjük, hogy vajon az életérünk igazán az életünk tere-e, az életmódunk valóban módos-e, az életszínvonalunk milyen színvonalat ért el; akkor előbb-utóbb fel-felbukkan (később netán alap-problémáink egyikévé válik) a kérdés, hogy **javaink-e a javaink?**

Kétségtelen (objektív mércekké mutatót), hogy napjainkra társadalmunkban az emberek többségének életére — a meghatározó anyagi javakat tekintve — tágasabb. Csakhogy: ha a többséget tekintjük, óhatatlanul adódik a kérdés, vajon ezen az életéren színvonalasan él-e? Első pillantásra, kicsit felszínesen tekintve, igen. Mert ugye, ha általában szétnézünk magunk körül, azt látjuk, hogy jól, divatosan öltözöttek vagyunk, a régebbi időkhoz viszonyítva komfortosabb lakásokban, házakban lakunk, egyre több családnak van színes televíziója, sztereorádiója, Hi-Fi tornya... Ha viszont valamivel a fel-

szin alá kukucskálunk, azt látjuk, hogy a divatosabb (s egyszerűsége drágább) öltözködés sokszor valóban izlettelen. A komfortosabb lakásokat, az itt-ott már pucos jelzővel illethető házakat nemigen lakják igazán, nem használja ki mindenki saját kényelmére. Sokan nem is igen érnek rá élni bennük, hisz alig vannak otthon. Vagy alig-alig tudják nézni a színes tévét, hallgatni a sztereorádiót, a Hi-Fi tornyot. Az idejükből, energiájükből jószerével csak az úgynevezett könnyebb műfajra telik. Úgy vélik (s teszik), hogy mire pihenéshez, szórakozáshoz jutnak, már csak a „könnyű műfajra” futja a befogadó erejükből (lásd krimi filmet és könyvet; western meg vadnyugati, s romantikus; éteri kabaré; minden egyéb külvilági és evilági zajt elfedő, dübörgő modern zene vagy érzélgős slágerek...). Mert az legalább „üdit, frissít”. Mások meg „üditőnek” a szeszeseit választják nap mint nap. Úgy vélik, megérdemlik, hisz rengeteget dolgoznak, már-már robotolnak a családért. Aztán egyszerűen csak azon kapják magukat, hogy „robotgépvé” válik a családi élet. Azahogy kiderül, baj van az étellel, az élet módjával. Nem lettünk igazán boldogok, mert nem tudunk, nem tanultunk meg (tán nem is igen tanítják, meg egymást sem okítgatjuk) **megfelelően gazdálkodni a javainkkal**. Ha kellő kritikával s önkritikával magunk köré és magunkba tekintünk, bizony megállapíthatjuk: egyelőre többségünk ott tart, hogy kibővítette az anyagi javak tereit a szellemi, érzelmi javak terhére, rovására. S ezen anyagi javak nem mindig igazi láptalajok a megfelelő életmódhoz, az igazán minőséget jelentő élethez. Hisz abban valami harmónia van. Ami manapság — kevés kivétellel — körülöttünk még hiányzik. És sajnos sokan nem is érzik hiányát. Nem is érnek rá keresni a hiány

okát. Hiszen többségünk rohan. Anyagi kötöttségekben, pénzügyi függőségekben él.

Még arra se igen ér rá ezenközben, hogy felmérje hosszabb távon — egyéni és társadalmi távlatokban egyaránt — mennyire veszélyes lehet ez. Hiszen az anyagi javaink nemcsak pénzügyi értékét kell mérlegelni! **Kéves a „mim mennyit ér”, meg a „jó, ha többem van, mint másnak” szemlélet!** Gyakrabban kéne megvizsgálunk, hogy **mink minnek van, miért van?** Többet kellene gondolni rajta. S egyre többünknek rájönni, hogy a napi „robottal” anyagi javakként megteremtett dolgainknak, tárgyainknak értelmet kell adni. Hogy ez szellemi javakkal (s nemcsak „könnyű műfajakkal”) újíthasson meg bennünket! Hiszen nem elég az igazi emberlethez csak azzal törődni, hogy meglegyenek a feltételek, melyek között az anyagi javak további termeléséhez szükséges energiáinkat termeljük újjá (lásd éves-ívás, ráadásul mértéktelenül és egészségtelenül...). **Energiáink egy részét éppen arra kellene végre fordítanunk, hogy szellemi javainkat (lásd tudás; családi, érzelmi élet; közösségi hagyományok...) is termeljük!**

Az anyagi emelkedés és a szellemi-erkölcsi értékek megőrzése, visszanyerése nem egymást kizáró követelmények! Meg kell végre próbálni megtanulni azt, hogy igazán boldogok lehetünk, ha megkapjuk az anyagi javainkat, ha megkapjuk az érzelmi értékeket is. **Amikor számba vesszük — akár össztársadalmi méretekben, akár szűkebb környezetünkben, egyénenként —, hogy hogyan is élünk itt és most, akkor ne elégedjünk meg az általánosító megállapítással, hogy jobban. Mérlegeljük azt is, hogy — jelen életérünkön, életmódunkban és életszínvonalunkban — javaink-e igazán a javaink?**

Szabó Magdolna

## Családi események

és Bakai Eva Mária Csaba, Csányi Zoltánnak és Garai Aranka Magdolnának Lilla, Király Robertnek és Selmecei Juditnak Edina Réka, Becsei Tivadar Lászlónak és Krieskovics Ildikónak Tivadar, Achim Tibornak és Bálint Agnesnek Tibornak, Apagy Gábornak és Székely Terézánál Vivien, Bodó Gézőnek és Koszó Arankának Csilla, Szoldán Györgynek és Furus Edit Erzsébetnek Zita Edit, Beretka Lászlónak és Sánta Ipolyának Szilvia, Székely Jánosnak és Ambrus Julianna Pirokskának Olga, Vajda Jánosnak és Hajdu Csillának Norbert, Tari Zoltánnak és Vella Mária Csabának Klaudia, Boka Antalnak és Dudás Pirokska Katalinnak Levente, Balogh Györgynek és Magony Aranka Veronikának Orsolya, Tandari István Mihálynak és Lele Eva Rozáliának Eva Zsuzsanna, Leheczki Ferencnek és Szalai Erikának Monika Melinda, Papp Andrasnak és Krisch Judit Evának Daniel, Oroszi Györgynek és Takács Mária Csabának Csilla, Csurgó Istvánnak és Nagy Irénnek Gábor, Tomán Sándornak és Temesvári Zsuzsannának Daniel, Molnár Antalnak és Hever Zsuzsannának Antal Csaba, Benedek István Bélának és Körtös Katalinnak Agnes Kata, Bakos Mihálynak és Király Zsuzsannának Nikolett, Szalai Józsefnek és Fehér Rozáliának Szilvia, Kothenc Sándornak és Tasnádi Zsuzsannának Eszter, Ragályi Tamás Jenőnek és Csányi Agnesnek Renáta, Lajtai Lászlónak és Juhász Valériának Dominika, Szabó István Lajosnak és Szekeres Erika Evának Csilla, Tombor Lajosnak és Rukbi Zsuzsannának Lajos, Szucs Árpádnak és Hernádi Klára

Evának Szabina, Vidács Istvának és Bardoczi Ildikó Annának Hajnalika, Csonka Lászlónak és dr. Gondos Ildikónak Nóra, Kondász Antalnak és Jenei Gyöngyi Evának Antal Gábor, Gál Ernőnek és Solti Margit Magdolnának Tímea, Bozoki Sándor Jánosnak és Tóth Lenke Irénnek Anita, Horváth Lajosnak és Berényi Zsuzsannának Monika, Mednyánszki Tibornak és Reier Mária Tamás, Fejős Ferencnek és Hajdu Ilona Agnesnek Tünde Ilona nevű gyermeke született.

### HALÁLOZÁS

Bohner Pálné Hecki Rozália, Kókai János, Pápai Lajos, Kertész-Farkas Pálné Litkei Margit, Onczay Gyuláné Horváthy Klára, Molnár Árpádné Urbán Anna, Siha Istvánné, Buda Sándorné Karlócai Eva, Kiss János, Tóth György, Szucs János, Lehelvári Sándor Szilveszter, Vincze Flórián, Kordás József, Masha Imréné, Ábrahám Pirokska, Roth Lajosné Stern Sarolta, Mák Andrasné Fodor Eszter, Mák Andras, Molnár Jánosné Tóth Etelka Erzsébet, Virág György, Meszaros Lászlóné Varga Katalin Olga, Bolford Mihály, Cserbő Andras, Mojzes Sándor Györgyné Szabó Katalin, Csirik Andras, Rapcsák István, Ambroz József, Hraboczi Jánosné Bráz Erzsébet, Farkas Mihályné Kőrösi Rozália, Pipis Márton, Dombi János, Varga Györgyné Vince Etelka, Keszeg Pál, dr. Katona Andrasné Horváth Mária, Bozó István, Csókási Istvánné Hecksó Anna, Mester Miklós György, Kordás Pálné Zsember Etelka, Kószó Sándor, Szécsényi Antal, Baká Józsefné Bóka Emília, Ferenczi Jenőné Czirok Rozália, Pálmál-Pallag Mihály György, Zsótér József, Dénes József, Gyuris János, Ezsias Andrasné Horváth Rozália, Fogas Mihály, Lörinc János Mihály, dr. Szabó Ferencné Sebők Mária, Czakler Józsefné Pinczés Mária, Balázs István, Lang Károly, Gál József, Hargitai Mátyásné Barkányi Iren meghaltak.

# MIP? HOL? MIKOR?

1986. JÚNIUS 24. — KEDD — NÉPNAP: IVAN

A Nap kel 4 óra 47 perccel, és nyugszik 20 óra 46 perccel.  
A Hold kel 23 óra 21 perccel, és nyugszik 6 óra 53 perccel.

### VIZÁLLÁS

A Tisza vizállása Szegednél hétfőn plusz 93 cm (apadó).

**NYOLCVAN ÉVE**  
született Tereszlyben Manga Janos (1906-1977) néprajzkutató, a történelemtudomány kandidátusa. Először az ünnepi népszokásokkal, a népi hangszerekkel, a katolikus vallási néprajzzal és a pasztorművészettel foglalkozott. Értékes tanulmányokat tett közre a magyarországi szlovákok néprajzaról is.

### MOZIK

**Vörös Csillag:** délelőtt 10, délután fel 4, háromnegyed 6 és 8 órakor: A betörés nagymestere (színes, m. b. francia krimi, III. helyár).

**Fáklya:** háromnegyed 3, negyed 6 és fél 8 órakor: Donald Kacska nyári kalandjai (színes amerikai rajzfilmsorozat, II. helyár).

**Kertközi:** (Újszeged) este 9 órakor: Földregés (színes amerikai katasztrófafilm. Kiemelt helyár).

**Kiskőrössi halászcserda,** Kerti éjjel 24 órakor: Piedone Afrika-ban (színes ólász-NDK kalandfilm, III. helyár).

**Kiskőrössi halászcserda** (videomoz) este 8 órakor: Hap ki do (színes hongkongi).

**Szabadság:** fél 4, háromnegyed 6 és 8 órakor: A Poszeidon katasztrófa (színes amerikai film, III. helyár).

### ÜGYVELETES

**GYÓGYSZERTÁR**  
Klauzál tér 3. szám (13/57-es). Este 8 órától reggel 7-ig. Csak sürgős esetben.

### BALESETI, SEBÉSZETI ÉS UROLÓGIAI FELVÉTELI ÜGYVELET

Ma a balesetet szenvedett személyeket a II. Körház (Tolbuhin sgt. 57.) veszi fel, sebészeti felvételi ügyeletet az I. sz. Sebészeti Klinika (Pécsi u. 4.), urológiai felvételi ügyeletet a II. Korház tart.

### ÉJSZAKAI ORVOSI ÜGYVELET

Este 7 órától reggel 7 óráig a felünlő lakosság részére: Szeged, Hunyadi János sgt. 1. sz. alatt. Telefon: 10-100.

### GYERMEKORVOSI ÜGYVELET

Munkanapokon 13 órától másnap reggel fél 8 óráig, szombaton, vasárnap és munkaszüneti napokon reggel fél 8 órától másnap reggel fél 8 óráig a Lenin krt. 20. sz. alatti körzeti gyermekorvosi rendelőben történik a sürgős esetek orvosi ellátása.

### GYERMEK FÜL-ORR-GÉGESZETI ÜGYVELET

Minden kedden és csütörtökön 19 órától reggel 7 óráig, szombatonként reggel 8-tól déli 12 óráig a gyermek fül-orr-gégészeti ügyelet az Újszegedi Gyermek-kórházban van (Szeged, Odszsal krt. 37.). Telefon: 22-655. Egyéb napokon a Fül-Orr-Gége Klinika tart ügyeletet (Lenin krt. 11.) Telefon: 21-122.

### FOGORVOSI ÜGYVELET

Mindennap 22 órától reggel 6 óráig, szombaton reggel 7 órától hétfő reggel 7 óráig: Szeged, Zöld Sándor u. 1-3. Telefon: 14-420.

### SOS LELKISEGÉLY-SZOLGÁLAT

Mindennap este 7-től reggel 7 óráig: Telefon: 11-000.

# TEVÉ

### BUDAPEST 1.

9.55: Tv-torna  
10.00: Szüneti matiné  
12.00: Képzés  
16.35: Hírek  
16.40: Három nap tv-műsora  
16.45: Sorstársak — a Pécsi Körzeti Stúdió rehabilitációs magazinja  
17.05: Betűreklám  
17.10: IBUSZ Bükki Kupa — nemzetközi fogathajtóverseny  
18.10: Képzés  
18.15: Reklám  
18.20: Agrárvilág  
18.50: Mini-Stúdió '86  
18.55: Reklám  
19.05: Tv-torna  
19.10: Esti mese  
19.20: Reklám  
19.30: Híradó  
20.00: Nők a pult mögött — csehszlovák tv-filmsorozat — 8.  
20.50: Betűreklám  
20.55: Stúdió '86  
21.55: Műsori fejlesztés — társadalmi haladás  
22.25: Híradó 3.  
22.35: Himnusz

### BUDAPEST 2.

15.30: Veszprémi tv-találkozó — 15.30-19.35-ig a találkozói filmjeit csak a Kabhegyi adó sugározza  
15.30: Soul Levitt: Parancsra tettem — tv-játék — (ism.)  
17.10: Erdélyi Sándor: Majd bejössz Pistám — tv-játék — (ism.)  
18.30: Koncert — Hoff Géza műsora — közreműködők: Veszely András és az Expressz együttes  
19.30: Körzeti adások — Budapest, Pécs, Szeged  
19.35: Élő holttest — tv-játék — Lev Tolstoj színműve  
21.10: Híradó 2.  
21.30: Reklám  
21.35: Zeman órnagy — csehszlovák filmsorozat  
22.50: Képzés  
**BELGRÁD 1.**  
17.30: Híradó magyarul

# RÁDIO

### KOSSUTH

8.20: Tarsalgyó  
9.44: Nefelejcs  
10.05: Sztróff Mihály — Verne Gyula regénye  
10.37: Világhírű gondolkalmások felvételeiből  
11.10: Olasz operából  
11.40: ... hogy hosszú életű legy-e földön — Csak Gyula elbeszélése  
12.45: Hangverseny délidőben  
13.45: Verbunkos muzsika  
14.10: Magyarán szólv...  
14.25: Orvosi tanácsok  
14.30: Dzsesszmelodiók  
15.00: Arcképek a lengyel irodalomból — Zygumnt Krasinski  
15.18: Milócker: Gasparopa Jelenet  
15.30: Mit ér a védjegy, ha magyar?

16.05: Hallgatózó  
17.00: Vegyes páros  
17.30: Beszélő nehez  
17.45: A Szabó család  
18.15: Hol volt, hol nem volt...  
18.25: Mai könyvajánlatunk  
19.15: Mundial '86 — Labdán innen, labdán túl

19.25: Gondolat  
20.10: Gyurkovics Mária és Székely Mihály nótáfelvételeiből  
20.34: Epizódok a Népepera-Városi Színház történetéből — 4.  
21.30: Kérdések a Kereskedelmi Kamaráról

22.15: Tíz perc külpolitika  
22.25: Mundial '86 — Labdán innen, labdán túl  
22.40: Iskolapédák — 4.  
22.50: Edwin Fischer zongorázik — 3.

23.32: Pédalok  
4.20: Éjféli után

### PETŐFI

8.05: Reklám  
8.08: Slágerműzeum  
8.50: Tíz perc külpolitika  
9.05: Napközben — zenes délelőtt  
12.10: Kincses Veronika operett-felvételeiből  
12.30: Népdalkörök és citerazenekarok felvételeiből  
13.05: Popzene sztereóban  
14.00: Gratulálunk! — születésnapi beszélgetés Révhygyi Ferencnével  
14.50: Maximális sebesség nines — Formula-1 híradó

15.05: Tokos Zoltán gitározik  
15.20: Könyvről könyvről  
15.30: Csucsforgalom  
17.30: Tini-tonik  
18.30: Talpalaváló  
19.05: Csak fiataloknak!  
20.00: Barangolás régi hanglegyek között  
20.26: A gyermek és világa  
21.05: Meggyűztek! — a Karinty-gyűvel ez évben kitüntetett művész műsora

0.14: Zenéközvetlen a hallgató  
4.20: Éjféli után

### 3. MŰSOR

9.08: A három Pinto — részletek Weber-Mähler operájából  
10.20: Népdalkörök  
10.40: Töltősen egy órat kedvezvelnek  
11.40: Zenekari muzsika  
12.45: Világhírű  
13.05: Nem születnek katonának — 2. — Konzertantyn Szimonov regénye  
14.06: A Bartók vonosnégyes hangversenye  
15.31: Zenei Tükör  
16.00: Opera-művészlemez  
17.00: Zenekari muzsika  
18.14: Az Orosz Allami férfikar XVI. századi orosz egyházi dallamokat énekel  
18.30: Na maternem jeziku — a Magyar Rádió szerbhorvát nyelvű nemzetiségi műsora Pécsről

19.05: In der Muttersprache — a Magyar Rádió német nyelvű nemzetiségi műsora Pécsről  
19.35: Keller Andras és Hauser Adrienne hangversenye  
20.57: A heavy-metal kedvelőinek  
21.38: Haydn-művek  
22.26: Renata Tebaldi operariátok énekel  
23.46: Találkozás a világhírű — Stephan Hermlin